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Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em resposta à pergunta nO 515/X/(4a), de 3 de Novembro, cuja cópia se anexa, o
Ministérioda Saúde respondeu-me em 20 do mesmo mês, confirmando que a médica
colocada no Centro de Saúde de Rio Mau, em Penafiel, tinha sido transferida para
outro Centro de Saúde, em função dos resultados de um concurso que,
legitimamente, essa profissionaltinha integrado.

Esta confirmação - que aliás já era do conhecimento público - não serve, contudo,de
resposta à questão central que se colocava ao Governo na Pergunta 515/X/(4a), e que
pretende saber o que é que está a fazer para substituir urgentemente aquela
profissional e, consequentemente, para garantir que a marcação de consultas não
continue a ser feita - em Novembro- para o primeiro trimestre de 2009.

Por isso, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, se
solicita de novo resposta para essas duas perguntas.

Palácio de São Bento, 10 de Dezembro de 2008
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A populaçãodas freguesias de Rio Mau e Sebolido,pertencentes ao Concelho de
Penafiel, utilizam há décadas a Extensão de Saúde de Rio Mau, onde sempre esteve
colocado um médico em regime de horário completo, tendo mesmo, durante algum
tempo, chegado a estar aí colocados dois médicos.

Sucede que, neste momento,está colocadanesta extensão de saúde uma médica,a
qual, por razõesdiversas,se ausenta comfrequência,não existindonenhumregimede
substituiçãoassegurado por um outro profissionalque permita garantir a realização
normal das consultas,a prestaçãode cuidadosprimáriosde saúde à populaçãoe o
normalfuncionamentodesta extensãode saúde.

Esta situação que ocorre há já bastante tempo, tornou-se insustentável,havendo
mesmoutentes que estão há cercade umano à espera paraconseguirumaconsulta.

Face à situação criada, nesta extensão de saúde não se aceitam marcações de
consultas.Ajustificaçãodada aos utentes é que só a partirde Janeiropoderãofazera
marcaçãoda consulta,o que levaráem média5 ou 6 meses,ou seja, um utente que no
mês de Outubro/2008,pretenda uma consulta, apenas a verá ser concedida em
Maio/Junhode 2009.

Esta freguesia está situada a aproximadamente 30 km dos Hospitais Centrais do Porto e
de Penafiel, e a 15 km do Posto Médico de S. Vicente, havendo uma enorme escassez

de transportes públicospara a sede do concelhode Penafiel,o que impossibilitana
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prática que os utentes, designadamente os mais desfavorecidos,tenham acesso a
cuidadosprimáriosde saúde a que tem constitucionalmentedireito.

Nesta Extensãode Saúde de RioMauestão inscritoscerca de 2050 utentes, número
que tem vindoa diminuirdevidoà fuga de muitosutentes para outras extensões de
saúde, devido aos problemasde funcionamentodesta extensão que importacorrigir
urgentemente.

Face ao exposto e à urgência em resolver de forma muito urgente a lamentável
situação descrita, solicitoao Governoque, por intermédiodo Ministérioda Saúde,
me respondaàs seguintesquestões:

1. Que razões tem motivadouma ausênciatão frequente da médicacolocadana
extensão de saúde de Rio Mau? Sendo esta impossibilidadehá muito do
conhecimentodo Governo e da ARS do Norte, porque razão não foi já
assegurada,atempadamente,a substituiçãodo profissionalimpedido?

2. Confirma-seque a extensãode saúde só está a aceitarconsultaspara depoisde
Janeirode 2009?Comque justificações?Pensao Governoe a ARSdo Norteque
os mais de dois milutentes de RioMauaí inscritospodemestar tanto tempo
privadosde cuidadosprimáriosde saúde?

3. O pensa o Governofazer (e quando) para garantir a resoluçãourgente desta
situação? E o que pensa fazer o Governo para de imediato, mesmo que
transitoriamente, assegurar a' prestação de cuidados primáriosde saúde à
população de Rio Mau?

Palácio de S. Bento,31 de Outubrode 2008
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